TREINADOR DESPORTIVO (FUTSAL)

1. Na Copa do Mundo de Futsal realizada no Brasil em 2008, o [ 8. Assinale a alternativa correta:
Brasil conquistou: a) O numero maximo de substituicdes de atletas reservas
a) O titulo de campedo. é cinco.
b) O titulo de vice-campedo. b) O nimero méaximo de substituicdes de atletas reservas
c) O terceiro lugar. é sete.
d) O quarto lugar. c¢) O numero maximo de substitui¢des de atletas reservas
é quatro.
2. O atual técnico da selegdo brasileira masculina adulta de d) O numero maximo de substituicdes de atletas reservas
Futsal é: é trés.
a) Marcos Aurélio Sorato.
b) Paulo César de Oliveira. 9. A troca de posicio entre o goleiro e os demais atletas
c) Takdo. participantes da partida:
d) Vander lacovino. a) Nunca podera ser feita.
b) Podera ser feita mediante autorizacdo prévia de um
3. Podemos afirmar que o Futsal: dos arbitros no momento em que o jogo esteja
a) Ingressou como esporte olimpico em Barcelona, em paralisado.
1992. c¢) Poderd ser feita a qualquer tempo, ndo sendo
b) Ingressou como esporte olimpico em Atlanta, 1996. necessaria a autorizagdo do arbitro.
c) Ingressou como esporte olimpico em Pequim, 2008. d) Podera ser feita, desde que avisada ao arbitro antes da
d) Ate hoje, ndo ingressou como esporte olimpico. partida.
4. No futsal, cada equipe joga com: 10. Analise as afirmagdes abaixo e indique a alternativa correta:
a) 4 (quatro) jogadores em quadra. O atleta expulso pelo drbitro antes do inicio partida ndo
b) 5 (cinco) jogadores em quadra. poderda ser substituido.
c) 6 (seis) jogadores em quadra. Dentre as fungbes do capitdo da equipe, tem-se assinar
d) 7 (sete) jogadores em quadra. a sumula de jogo, antes do inicio da partida, a qual
certifica a presenga dos atletas no jogo.
5. Analise as afirmag¢des abaixo sobre o futsal, e indique a
alternativa correta: a) Apenas| estd correta.
I.  Abola de Futsal é mais leve que a de futebol. b) Apenas Il estd correta.
Il. A denominacdo  “Futsal” surgiu  depois do c) Ambas estdo corretas.
reconhecimento do futebol de saldo pela FIFA. d) Ambas estdo incorretas.
a) Ambas estdo corretas. 11. S3o fungbes do arbitro principal, exceto:
b) Ambas estdo incorretas. a) Impedir a entrada na quadra, sem sua ordem, de
c) Apenas | esta correta. qualquer pessoa, com excegdo dos atletas participantes
d) Apenas Il esta correta. e comissao técnica.
b) Dar sinal para inicio ou reinicio das partidas apds as
6. O primeiro campeonato mundial de Futsal foi realizado no interrupgdes.
Brasil, em 1982, onde ocupamos o: c) Calcular a distancia regulamentar das infracbes em
a) Primeiro lugar. metros, fazendo-o em passos.
b) Segundo lugar. d) Comunicar a solicitacio de tempo pelo treinador
c) Terceiro lugar. quando a bola estiver fora de jogo.
d) Quarto lugar.
12. A escolha de lado da quadra ou o pontapé inicial sera feito:
7. Acerca da quadra do jogo, aponte a alternativa incorreta: a) Pelo arbitro principal.
I. O centro da quadra serd demarcado com um pequeno b) Pelo jogador mais velho em quadra.
circulo com 10 (dez) cm de diégmetro. c) Por sorteio.
Il.  Adisténcia de 6 (seis) metros do ponto central da meta, d) Pordisputa de bola.
medida por uma linha imagindria em dngulo reto com a
linha de fundo e assinalada por um pequeno circulo de | 13. Aponte a alternativa em que ndo se caracteriza uma falta

10 (dez) centimetros de raio, serdo marcados os
respectivos sinais de penalidade mdxima.

a) Ambas estdo corretas.
b) Ambas estdo incorretas.
c) Apenas | estd correta.
d) Apenas |l estd correta.

técnica:

a) Dar ou tentar dar pontapé no adversario.

b) Langar uma cusparada no adversario.

c) Reclamar por gestos da decisdo do arbitro.
d) Empurrar o adversario com auxilio das maos.
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14. Complete a lacuna abaixo e indique a alternativa correta: 21. Aponte a alternativa em que ha uma ideia de conclusao:
O goleiro, dentro de sua drea de meta, deverd respeitar a a) Penso, logo existo.
distdncia minimade _____ da bola. b) Fazia regime sem parar, todavia, ndo emagrecia.
a) 1 (um) metro. c¢) Tomei muito café, pois precisava trabalhar até tarde.
b) 5 (cinco) metros. d) Convidei-o, mas ele ndo apareceu.
c) 7 (sete) metros.
d) 8 (oito) metros. 22. Analise as afirmacBes abaixo quanto a concordéncia verbal
e indique a alternativa correta:
15. Analise as afirmacGes abaixo e aponte a alternativa correta: I Devem existir muitos empregados nos bastidores deste
L. Em uma partida de Futsal, haverd expulsGo se o show.
jogador receber um cartdo vermelho ou trés amarelos. 1. Alguns de nds faremos o jantar.
1. O arremesso lateral serd cobrado sempre que a bola | . Dd-se aulas de interpretagdo.
atravessar inteiramente as linhas laterais,
exclusivamente pelo solo. a) |, llelll estdo de acordo com as regras de concordancia
verbal.
a) Apenas | estd correta. b) Apenas | e Il estdo de acordo com as regras de
b) Apenas Il esta correta. concordancia verbal.
c) Ambas estdo corretas. c) Apenas Il estd de acordo com as regras de
d) Ambas estdo incorretas. concordancia verbal.
d) Apenas | e lll estdio de acordo com as regras de
16. Aponte a alternativa em que ha erro no género do concordancia verbal.
substantivo:
a) O guarana é uma fruta deliciosa. 23. Obedego-lhe sempre! O verbo desta oragdo se classifica
b) O trema foi praticamente excluido da nossa lingua. como:
c) Aquela omelete é feita com tomate e manjericdo. a) Verbo transitivo direto.
d) Utilizamos o cal que estava guardado na obra. b) Verbo transitivo indireto.
c) Verbo intransitivo.
17. O filme era enfadonho. Aponte a alternativa em ha um d) Verbo de ligagdo.
anténimo do termo sublinhado:
a) Divertido. 24. Ha um erro de regéncia verbal em:
b) Trivial. a) Prefiro a musculagdo a natagéo.
c) Depravado. b) Visava a aquisi¢cdo de um cargo de confianga.
d) Inculto. c) Simpatizei com aquele rapaz.
d) Eunamorei a filha do patréo.
18. Quanto ao numero, o substantivo esta flexionado
incorretamente em: 25. Minha sogra é uma fera! Na oracdo, ha claramente a figura
a) Jarecebi muitas béngdos em minha vida. de linguagem:
b) Houve um congresso de capitdes da marinha. a) Sinestesia.
c) Estou esperando as escrituras assinadas pelos b) Pleonasmo.
tabelides. c) Metafora.
d) No jantar de Natal quebraram trés calices de vinho. d) Polissindeto.
19. A forma verbal foi empregada incorretamente em: 26. Na frase abaixo, a devida classificagdo morfoldgica das
a) Nao faca cerimonia! palavras em destaque €, respectivamente:
b) Os pregos baixos foram pleiteados pelo comprador. Apesar das camisetas estarem encardidas, ndo brigou
¢) Quando fago exercicios fisicos suo muito. comigo.
d) Eumido 1,80 centimetros. a) Conjuncdo, adjetivo, pronome.
b) Pronome, adjetivo, pronome.
20. Havia quatro estudantes na cantina. Sobre esta oracdo c) Conjuncdo, substantivo, conjungao.
podemos afirmar que: d) Pronome, substantivo, interjeicdo.
a) Trata-se de oragdo sem sujeito.
b) O sujeito é simples. 27. Eles ____ que tudo dara certo.
c) O sujeito é indeterminado. a) Crem.
d) O sujeito é oculto. b) Creem.
c) Créem.
d) Creém.
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28. Analise as formas abaixo e assinale a alternativa correta:
I Antiquissimo.
1l Docérrimo.
1. Salubérrimo.
a) |, Il e lll sdo formas corretas do superlativo absoluto
sintético.
b) Apenas | é uma forma correta do superlativo absoluto
sintético.
c) Apenas | e Ill sdo formas corretas do superlativo
absoluto sintético.
d) Apenas Il e Il sdo formas corretas do superlativo
absoluto sintético.
29. Empregue corretamente o0s pronomes e aponte a
alternativa correta:
Ndo houve nada entre ____ e ela.
Este servico é para ____ fazer.
a) Mim—mim.
b) Mim-eu.
c) Eu-eu.
d) Eu-mim.
30. A selegdo brasileira feminina de voleibol classificou-se em

que lugar no campeonato mundial de 2010 realizado no
Japao?

a) Quarto lugar.

b) Terceiro lugar.

¢) Segundo lugar.

d) Primeiro lugar.

33.

Leia o texto abaixo:

Partido curdo mata soldado turco e fere outro

ANCARA - Um soldado turco morreu e outro ficou ferido
neste domingo, 20, no ataque a um posto militar por parte
do Partido dos Trabalhadores do Curdistéo (PKK), que ja no
sdbado matou outros 11 militares. Apds o ataque, o
exército turco iniciou uma operagdo de castigo, com apoio
de artilharia e aéreo, que incluiu incursées da For¢a Aérea
para bombardear posicées do PKK no norte do Iraque.
Segundo o exército, 12 guerrilheiros morreram nessa

operagdo.
Fonte: http://www.estadao.com.br/noticias/internacional,partido-curdo-mata-
soldado-turco-e-fere-outro,569378,0.htm, acessado em 23 de junho de 2010.

Sobre os curdos, pode afirmar que:

a) Os curdos formam o maior grupo étnico sem Estado no
mundo — cerca de 30 milhGes de pessoas. Este povo
sofre violenta repressdo dos governos turco e
iraquiano.

b) Os curdos seguem a religido judaica, e habitam areas

da Turquia, Israel e Catar. Em 2010 conseguiram a
independéncia e formaram uma nova nagdo no
continente asiatico.
c) O povo curdo surgiu de uma ramificacdo dos persas e
conseguiram se libertar da Turquia. Seguem o budismo
e mantém lagos econdmicos com a india.
O Curdistdo teve sua autonomia reconhecida pela ONU
em 2008, porém o governo turco n3do aceita a
separag¢do e matem tropas em territorio curdo.

31.

A Presidente eleita do Brasil, Dilma Rousseff, nasceu na
cidade de:

a) Porto Alegre.

b) S3o Paulo.

c) Belo Horizonte.

d) RiodeJaneiro.

34.

As cidades de Bento Gongalves e Canela localizam-se no
Estado:

a) Mato Grosso do Sul.

b) Minas Gerais.

c) Sao Paulo.

d) Rio Grande do Sul.

32.

A escala é uma das técnicas utilizadas pela cartografia na
elaboracgdo de produtos cartograficos. S3o relagdes entre as
dimensdes reais e as suas representacdes em mapas e
cartas. Sobre as escalas 1:10.000 e 1:100.000, é correto
afirmar que:

a) Aescalade 1:10.000 é menor que a de 1:100.000.

b) Uma estrada de tamanho real de 50 km é representada
por uma estrada de 50 cm no mapa de escala
1:100.000.

¢) Uma pista de aeroporto que mede 3 km é representada

por uma pista de 0,3 cm no mapa de escala 1:10.000.

A escala 1:10.000 é vinte vezes maior que a de

1:100.000.

d)

35.

Em uma P.G. onde a soma dos dois primeiros termos é 28 e
a soma dos dois seguintes é 175, a razdo é:

a) 2,75.
b) 1,5.
o 1,75
d) 2,5.

36.

Comprei dois remédios e a diferenga entre o prego deles é
RS 36,00. Sabendo-se que o preco deles estd um para o
outro assim como 5 estd para 2, quanto gastei nessa

compra?

a) RS$60,00.
b) R$90,00.
c) RS 76,00.
d) RS 84,00.

37.

Um angulo mais o dobro do seu complemento é igual a
142° 34’, qual é esse angulo?

a) 37°26.
b) 42°12".
o) 54°12.
d) 117°26'.
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38. Comprei um televisor por RS 680,00 e vou pagar em 4 | 44. Colocando RS 10.400,00 a juros simples, a taxa de 37,2% ao
parcelas mensais, mas no momento de fazer os cheques, fui ano, rende RS 1.612,00 se permanecer por:
premiada com 12% de desconto, entdo, qual o valor de a) 3 meses.
cada prestagao? b) 1ano.

a) R$190,40. c) 5 meses.

b) R$ 136,40. d) 8 meses.

c) RS 162,60.

d) RS 149,60. 45, Para fazer enfeites de Natal preciso de circunferéncias
vermelhas. Como tenho folhas quadradas, inscrevi a maior

39. Um ciclista percorre 80 km em 4 dias, andando 12 horas por circunferéncia possivel em cada folha e as recortei. Se a
dia. Quantos dias levara para percorrer 120 km, andando 8 circunferéncia tem 3 dm de raio, as sobras de cada folha
horas por dia? somam:

a) 12 dias. a) 884cm2
b) 9dias. b) 482 cm2.
c) 8dias. c) 1.242cm?
d) 15 dias. d) 774 cm?

40. Os lados de um tridangulo medem 12 cm, 30 cm e 42 cm. | 46. Em que quadrante fica o vértice da parabola definida por
Outro tridangulo semelhante a esse, tem por perimetro y=—-x2—x+9 e qual é o par que representa esse
126 cm. O lado maior desse triangulo mede: vértice?

a) 18. a) 29 quadrante; V (1/2 37/2).
b) 74. b) 12 quadrante; V (5, 4).

c) 63. c) 32quadrante;V (-5, -4).

d) 45. d) 292 quadrante; V (- O 5;9,25).

41. Um feixe de trés paralelas € cortado por duas transversais. | 47. pados A4 = a?+ 2ab + b% B =-3a’+4b?*—2ab e
Sobre a primeira transversal, ele determina segmentos de 8 C = —5a?+ b? entio A — B + C resulta em:
cm e 28 cm. O menor segmento da segunda transversal a) -a?+ 6b
mede 12 cm e o segmento maior mede: b) -a? + 4ab — 4b2.

Z) 35. c) —7a*+ 6b>.
c)) ii d) -a®+4ab — 2b2.
d) 42.
48. Qual é a area total de um vitral que é composto por 8
. - - B trapézios com 10 cm de altura e cujas bases medem 40 cm
42. Quatro amigos treinam todos os dias, corrida para uma . .
. e . e 20 cm e por 6 losangos com diagonais de 60 cm e 30 cm?
maratona. Hoje o técnico inverteu o treinamento para a) 0,78 m2
testar a rapidez de cada um em certo percurso: a um apito b) 2,6 7 m?
dele todos juntos iniciam a corrida e a trés apitos todos o) 648 m2'
param onde estdo. Se Raul percorreu 3/4 do percurso, d) 7,8 m2. '
André 1/3, Téo 4/5 e Julio 2/3, qual deles foi o mais
rapido? 49. Uma ponte foi construida sobre um rio. A distancia entre as
a) Raul. margens é 150 metros. Um quinto do comprimento da
b) André. ponte esta sobre a margem direita do rio e outro um quinto
c) Téo. da ponte fica sobre a margem esquerda do rio. Sendo
d) Julio. assim, o comprimento total da ponte é:
a) 210m.
43, Qual o valor de k para que a equacdo b) 230m.
(k+ 7)x* —10x + 3 = 0 tenha 3/8 como produto das c) 250m.
d) 270m.

suas raizes?

a) 3.
b) 1.
c 2.
d) 5.

50.

A soma de 3 numeros 774. O 22 excede o 12 em 45
unidades e o 32 excede o 22 em 81 unidades. Qual é o
menor niumero?

a) 312.
b) 171.
¢) 201.
d) 254.
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